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Abstrak. Dokumen ini merupakan panduan penulisan untuk Seminar Rekayasa Teknologi 2018. Bagian Abstrak berisikan maksimal 200 kata yang menjelaskan secara ringkas tentang latar belakang, tujuan,isi dan hasil dari tulisan yang telah disusun. Abstrak ditulis dengan jenis huruf Times New Roman 11. *PENTING: Jangan gunakan simbol, karakter spesial, ataupun rumus matematis pada judul makalah/abstrak.
Kata kunci—komponen; formatting; style; styling; insert (style: kata kunci)

1. Pendahuluan (style: Heading 1)

Full Paper harus berisikan latar belakang, tujuan, cakupan penelitian, metode penelitian, hasil, dan kesimpulan. Full Paper dituliskan pada ukuran kertas A4 (21 x 29,7 cm) dengan margin atas, kiri, kanan, dan bawah berturut-turut adalah 2,5 cm, 2 cm, 2 cm dan 1,6 cm. Full Paper ditulis dengan jenis huruf Times New Roman 11 pada single-paragraph (satu kolom) dan tidak lebih dari 10 halaman. Setiap awal baris pada paragrap diberi jarak ke dalam sebesar 0,5 cm (indention 0,5 cm). Gunakan tipe style Normal pada file ini.
Untuk penulisan dan penomoran bab menggunakan style Heading 1 sedangkan untuk subbab menggunakan style Heading 2 pada file panduan ini. 
2. Persiapkan Isi Makalah Anda
Dalam menyiapkan tulisan untuk Semrestek 2018, tulis dan simpan konten makalah pada berkas terpisah. Tulislah dulu isi dari full paper. Pisahkan berkas teks dan gambar, sampai teks tertulis dengan format dan tata bahasa yang benar. Tidak perlu gunakan pagination. Tidak perlu melakukan penomoran pada judul bab/subbab karena template yang akan memberi nomor secara otomatis, mengikuti style Heading 1 dan 2.

Lengkapi konten dan pengaturan alur konten sebelum menata format. Perhatikan hal-hal berikut ini ketika mengoreksi ejaan dan tata bahasa:
a. Singkatan dan Akronim (Subbab menggunakan style: Heading 2)
Definisikan singkatan dan akronim yang tidak umum digunakan ketika pertama kali digunakan pada teks, meskipun telah didefinisikan pada abstrak. Sedangkan singkatan standar, seperti SI, UN, MKS, CGS, dan sebagainya, tidak perlu didefinisikan. Hindari penggunaan singkatan pada judul, baik judul makalah maupun judul bab/subbab.
b. Satuan
· Gunakan sistem satuan internasional (meter, kilogram, detik, dan sejenisnya) atau CGS sebagai satuan utama. English units, seperti: inch, feet, mile, dan semacamnya, dapat digunakan sebagai satuan sekunder dan ditulis dalam tanda kurung, kecuali jika satuan tersebut merupakan pengidentifikasi dalam perdagangan, contoh: layar 14 inch.
· Hindari mengombinasikan sistem satuan internasional dengan CGS. Contoh kombinasi yang sebaiknya dihindari adalah kombinasi antara satuan massa dengan kilogram dan satuan panjang dengan cm. Hal ini sering menimbulkan kebingungan karena persamaan yang tidak seimbang secara dimensional. Apabila satuan campuran terpaksa digunakan, jelaskan satuan untuk setiap komponen yang ada dalam persamaan secara jelas.
· Jangan mencampur ejaan lengkap dan singkatan untuk suatu satuan. Contoh yang benar: “Wb/m2” atau “webers per meter persegi”. Contoh yang salah: “webers/m2.” Tulis dengan lengkap ejaan satuan ketika satuan muncul dalam teks: “...hertz yang besar,” bukan “...Hz yang besar.”

c. Persamaan
Format penulisan persamaan dapat menggunakan Times New Roman 11 atau simbol yang tersedia pada font simbol maupun format equation. Beri nomor pada persamaan secara urut. Nomor persamaan ditulis dalam tanda kurung dan rata kanan, seperti pada (1). Contoh penulisan persamaan yaitu:

ab

Perhatikan bahwa persamaan diatur rata tengah menggunakan center tab stop atau spasi. Pastikan bahwa simbol yang digunakan pada persamaan telah didefinisikan sebelumnya atau didefinisikan tepat setelah persamaan tersebut. Gunakan “(1),” bukan “Pers. (1)” or “persamaan (1),” kecuali jika ditulis di awal kalimat: “Persamaan (1) merupakan ...”

d. Hindari Kesalahan Yang Biasa Terjadi
· Gunakanlah tata Bahasa Indonesia yang baik dan benar. Silakan cek Kamus Besar Bahasa Indonesia jika kurang yakin dengan kata baku yang sepatutnya digunakan.

· Buatlah kalimat sederhana agar mudah dipahami oleh pembaca. Pastikan setiap kalimat memiliki subjek dan predikat. 
· Kata “data” merupakan bentuk jamak. Hindari penulisan “data-data”.
· Setiap awal kata dalam judul harus huruf kapital, kecuali untuk kata hubung/preposisi yang pendek, seperti: “dan”,  “di”, “oleh”, “untuk”, “dari”, “pada”, dan sejenisnya.
· Imbuhan “di-“ dalam kata kerja ditulis bersambung dengan kata kerjanya (tanpa spasi). Contoh: “dilakukan”, “dianalisis”.
· Kata “di” yang diikuti dengan posisi atau keterangan tempat, ditulis terpisah dengan kata sesudahnya (beri spasi). Contoh: “di antaranya”, “di bawah ini”, “di samping”.
· Unsur terikat harus ditulis serangkai. Contoh: “antarwarga”, “pascasarjana”, “subbagian”.
· Perhatikan kaidah pembentukan kata dengan imbuhan “meN-“ dan “peN-“. Contoh yang benar: “mengubah”, “memengaruhi”. Contoh yang salah: “merubah”, “mempengaruhi”

· Apabila kata baku yang sesuai untuk menggantikan suatu istilah berbahasa Inggris atau bahasa asing lainnya tidak dapat ditemukan pada Kamus Besar Bahasa Indonesia, tulislah istilah tersebut dalam bentuk huruf miring (italics).
3. Menggunakan Template

Setelah revisi teks telah usai, konten makalah siap dimasukkan ke dalam template ini. Simpan dokumen dengan aturan penamaan dokumen: [nama penulis pertama].doc. Contoh nama dokumen: Baharuddin.doc.

e. Mengidentifikasi Headings

Headings atau heads adalah salah satu fitur pada Microsoft Word yang digunakan untuk menata format bab, subbab, bagian-bagian pembahasan pada makalah. Terdapat dua macam heads yang diatur yaitu text head dan component heads.

Text heads mengatur format penulisan subjudul dari bagian-bagian pembahasan yang berkaitan langsung dengan topik makalah serta diurutkan berdasarkan hierarkinya. Penomoran judul bab ditulis menggunakan angka Arab yang ditulis dengan huruf besar serta menggunakan style “Heading 1”. Seperti: 1. PENDAHULUAN. Apabila suatu bab memiliki subbab, penomoran setiap subbab ditulis dengan huruf besar abjad dengan serta menggunakan style “Heading 2”. Seperti: A. Singkatan dan Akronim. Subbab dapat digunakan apabila terdapat minimal dua subbab.

Component heads mengatur format penulisan subjudul dari bagian-bagian pembahasan yang tidak berkaitan langsung pada topik. Contoh: Ucapan Terima Kasih, Daftar Pustaka, nama gambar (figure caption), dan nama tabel (table head). Judul pada bab Ucapan Terima Kasih dan Daftar Pustaka tidak diberi penomoran dan ditulis menggunakan style “Heading 5”. Nama gambar diatur menggunakan “figure caption”, sedangkan nama tabel diatur menggunakan “table head”.

f. Gambar dan Tabel

1) Posisi Gambar dan Tabel (sub-subbab style : Heading 3): Letakkan semua gambar dan tabel pada bagian atas atau bawah kolom. Hindari meletakkan gambar dan tabel di tengah-tengah kolom. Gambar dan tabel yang berukuran besar dapat diletakkan dengan menempati dua kolom. Sisipkan gambar dan tabel setelah nama gambar dan nama tabel yang bersangkutan disebutkan di teks. Pastikan nama gambar dan nama tabel yang disisipkan telah disebutkan di teks. Contoh penyebutan nama gambar pada teks “Gambar 1”. Contoh penyebutan nama tabel pada teks “Tabel 1”. 

2) Nama gambar dan keterangan gambar diletakkan tepat di bawah gambar. Nama gambar, keterangan gambar, dan gambar harus berada pada kolom dan halaman yang sama. Contoh nama gambar: “Gambar 1”, seperti ditunjukkan pada Gambar 1 berikut ini. Angka pada nama gambar dituliskan sesuai dengan urutan gambar tersebut tampil di teks dan menggunakan angka Arab. Tipe huruf yang digunakan untuk nomor dan nama gambar adalah Times New Roman 10, ditulis di tengah, dan berhuruf kecil kecuali huruf pertama pada kata pertama. Jangan menggunakan singkatan, simbol, atau satuan saja dalam pelabelan sumbu, agar pembaca tidak bingung saat membaca. Contohnya pelabelan sumbu: “Kecepatan (m/s)”. Semua foto, skema, grafik dan diagram adalah termasuk kategori gambar. Kualitas gambar harus baik, sehingga dapat dilihat dengan baik ketika di published secara on-line.
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Gambar  1 Contoh gambar: (a) gambar pertama; (b) gambar kedua.
3) Nama tabel dan keterangan tabel diletakkan tepat di atas tabel. Nama tabel, keterangan tabel, dan tabel harus berada pada kolom dan halaman yang sama. Contoh nama tabel: “Tabel 1”. Angka pada nama tabel dituliskan sesuai dengan urutan tabel tersebut tampil di teks dan menggunakan angka Arab. Huruf dari nama tabel dan keterangan tabel adalah Times New Roman 10, ditulis rata tengah. Tabel hendaknya bukan gambar. 

Tabel  1 Contoh tabel.
	Kepala Tabel
	Kolom A (detik)
	Kolom B (milimeter, mm)

	Isi tabel
	1
	2

	Isi tabel
	3
	4

	Isi tabel
	5
	6


Ucapan Terima Kasih (style: Heading 5)
Pemakalah dapat mengucapkan terima kasih pada pihak-pihak yang membantu terlaksananya penelitian. Jenis huruf yang digunakan adalah Times New Roman 11. Hindari mengucapkan terima kasih secara berlebihan.

Daftar Pustaka
Daftar pustaka mengikuti format standar penulisan IEEE, yang tuliskan berdasarkan nomor dalam kurung kotak, sebagai berikut : [1], [2, 5, 7], [8-10]) dengan tipe huruf Times New Roman 10. Urutan  nomor Daftar Pustaka adalah berdasarkan urutan ketika dikutip/disitasi. Daftar Pustaka harus dituliskan sesuai format yang terdapat pada Tabel 2 berikut ini. Pemakalah juga dapat menggunakana fasilitas yang disedikan oleh Microsoft Word dalam penyusunan Daftar Pustaka (Refferences).
Tabel  2 Jenis Huruf pada Daftar Pustaka.

	Elemen
	Jenis

	Penulis
	Normal

Diikuti oleh nama belakang penulis

	Nama Jurnal
	Normal

Abbreviated

	Judul Buku, Judul Proceedings
	Italic

	Nomor Volume
	Bold

	Nomor Halaman
	Normal

	Tahun
	Normal

(dalam kurung)




Berikut adalah contoh dari penulisan Daftar Pustaka:
1. A. Mecke, I. Lee, J.R. Baker jr., M.M. Banaszak Holl, B.G. Orr, Deformability of poly(amidoamine) dendrimers, Eur. Phys. J. E 14, 7-16 (2004)

2. F. De Lillo, F. Cecconi, G. Lacorata, A. Vulpiani, Sedimentation speed of inertial particles in laminar and turbulent flows, EPL, 84, 40005 (2008)

3. L. T. De Luca, Propulsion physics (Publisher Name, Publisher City, 2009) 
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